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ATA DA 09º NONA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026. DA 10º LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 18 (dezoito) dias domês de março do ano de 2026, às
09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe —Centro
- Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em
número de 11 (onze), conforme registro no livro de presenças, para a realização da 09º. Sessão Ordinária de 2026.
O Presidente da Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir), declarou
aberta a Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem-vindos
a essa casa. Em seguida Em ato contínuo, o Senhor Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria
Marlene 1º Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,
confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE
OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO
BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMARMARCOS PEREIRA, MARCONDES
BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e JOSE ROBERTO MATIAS DOS SANTOS,
JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA. Constatado o quórum regimental, o Senhor Presidente convidou a todos
a ficarem de pé para a execução do Hino Municipal de Ocara. Em seguida, foi realizada a oração universal, o Pai
Nosso. Dando continuidade aos trabalhos, e em nome do povo, sob as bênçãos de Deus, o Senhor Presidente
declarou aberta a sessão e deu início ao Pequeno Expediente, informando que não havia matérias para leitura.
Em seguida deu início as explicações pessoais onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos Vereadores pelo
tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Domar da Serraria destacou, inicialmente, agradecimento a Deus e à chuva
no município, ressaltando sua importância para a população do sertão. Em seguida, cobrou da gestão municipal a
recuperação do parquinho da BrinquedoPraça, no Parque da Boa Esperança, alertando para o risco de acidentes
devido à situação de abandono. Também denunciou que o serviço de raio-x odontológico está há mais de 1 (um)
ano sem funcionamento, prejudicando a população que precisa pagar atendimento particular. Informou ainda sobre
a reposição de lâmpadas no bairro São João, pedindo que os moradores orientem as equipes durante o serviço.
Por fim, criticou a falta de ambulâncias nas comunidades, destacando que a situação já dura cerca de 15 (quinze)
meses e tem causado sofrimento à população, solicitando providências urgentes da gestão municipal. O Vereador
Marcondes Barboza cumprimentou os presentes e destacou problemas na área da saúde do município de Ocara,
especialmente relacionados à falta de combustível nos veículos que atendem pacientes, principalmente acamados
na zona rural. Relatou que a situação decorre de problemas no processo licitatório, o que tem limitado o
abastecimento e prejudicado os atendimentos. Explicou que, enquanto uma nova licitação está em andamento, o
abastecimento está sendo feito de forma reduzida, impactando diretamente os serviços. Ressaltou que sua fala é
uma crítica construtiva, com o objetivo de informar a população com transparência. Sugeriu, ainda, como alternativa
temporária, que o município autorize familiares a auxiliarem no transporte dos pacientes, caso possível. Por fim,
mencionou a expectativa de normalização da situação a partir de abril e destacou a importância do Dia de São
José para o povo cearense, encerrando com votos de um bom final de semana. O Vereador Flavinho da Foveira
cumprimentou os presentes e destacou que o problema da falta de combustível no município já está sendo tratado,
commedidas de remanejamento para amenizar a situação. Alertou para a alta demanda no hospital de Ocara,
especialmente por sintomas gripais, apontando superlotação, poucos médicos e dificuldades no transporte.
Informou que seriam necessárias cerca de 20 (vinte) a 30 (trinta) ambulâncias e citou caso de paciente atendido
após 6 (seis) horas, após esperar 3 (três) horas. Pediu compreensão da população e reforçou a prevenção.
Destacou o segundo encontro do agro, ações do Governo do Estado com entrega de kits feira e trator para a
agricultura familiar, além das comemorações do Dia de São José. Por fim, celebrou as chuvas recentes, com
registros de 150 (cento e cinquenta) milímetros na Jurema e 134 (cento e trinta e quatro) milímetros no Serrote do
Cota, renovando a esperança dos agricultores. O Vereador Evando Moreira iniciou cumprimentando os presentes
e agradecendo a Deus pela oportunidade, destacando seu compromisso com a transparência e o trabalho em prol
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do município. Em seguida, dedicou sua fala à valorização da família, ressaltando sua base familiar em Juazeiro
dos Raposos, 0 apoio dos irmãos e a importância desse alicerce em sua trajetória de vida, especialmente após a
perda dos pais. Destacou também pessoas que se tornaram parte de sua família ao longo do tempo e fez um
agradecimento especial à sua filha de 8 (oito) anos, a quem considera sua maior motivação. Reafirmou seu
compromisso de honrar sua família por meio de um trabalho sério como vereador em benefício da população de
Ocara. Por fim, mencionou o Dia de São José, convidando a população para a missa e programação no Açude
São José, e desejou um bom feriado a todos. Encerrado o tempo regimental de fala, o Senhor Presidente informou
o encerramento das manifestações e convidou o Vereador Abençoado, relator da Comissão de Legislação, Justiça
e Redação, para proceder à leitura do parecer. Em seguida, o relator convidou os membros Jacó do Sereno e
Marcondes Barboza para se manifestarem sobre o parecer, tendo ambos votado a favor. Dando continuidade, o
Senhor Presidente prosseguiu com os trabalhos. PROJETO DE LEI Nº 011/2026 do Poder Executivo do Prefeito
Leonildo Peixoto Farias. EMENTA: ALTERA DISPOSITIVOS DA LEIMUNICIPAL Nº 1.242/2025, DE 11 DE ABRIL DE
2025, QUE DISPÕE SOBRE A ORGANIZAÇÃO E ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO PODER EXECUTIVO DO
MUNICÍPIO DE OCARA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente informou que não havendo mais
nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os
vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 006/2026 do Poder
Legislativo do Vereador Lindomar Marcos Pereira (Domar da Serraria). Indica ao Poder Executivo que seja realizado
a implantação de uma Brinquedopraça na Praça do Bairro São Pedro, no município de Ocara/CE. O Senhor Presidente
passou a palavra ao Vereador Domar da Serraria. O mesmo solicitou o apoio dos demais vereadores para a aprovação
de projeto que propõe a implantação de uma Brinquedopraça, pedindo também que o Executivo avalie a iniciativa
de forma positiva, destacando sua importância para a comunidade. O Senhor Presidente informou que não
havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por
todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 007/2026 do Poder
Legislativo do Vereador Jacó Roberto da Silva (Jacó do Sereno). Indica ao Poder Executivo que seja implantada uma
Academia ao Ar Livre, na Praça da Sede do Distrito de Curupira, no município de Ocara CE. OSenhor Presidente passou
a palavra para o Vereador Jacó do Sereno. Que cumprimentou os presentes e solicitou o apoio dos demais
vereadores para a implantação de uma academia, destacando que o pedido atende a uma demanda da
comunidade. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto,
colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente
Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não
havendo mais nenhum Vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou
os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 26 (vinte e seis) do
mês março de 2026 (dois mil e vinte e seis) quinta-feira, às 09h (nove horas), e local Edifício Manoel Íris Teófilo,
Plenário Vereador José Pires de Freitas. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos
da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara
de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa
Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor
presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 18 de março de 2026.
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